



文昌湖交警救助受伤男童。

“五一”放假这几天公安交警“忙得很” 那个锁在车里的孩子 救出来了

平凡的岗位不平凡的坚守。“五一”假期,全国各地的游客来到淄博感受烟火气,淄博公安交警全警上路加班执勤,用心用情坚守岗位,全力以赴疏导指挥交通保障道路安全畅通有序,用一件件暖心的警事传递着这座文明城市的温度。

4月30日下午5点

张店交警大队大队长吴晓炜在督导执勤时接到群众求助,一名大学生将背包遗失在公交车上,包内有苹果iPad和身份证、学生证等证件。吴晓炜立即联系公交公司调查看监控,并配合公交公司调度在路口拦截了公交车,从车上找到了大学生遗失的背包。大学生拿着失而复得的背包,对民警表示万分感谢。

5月2日下午4点20分

张店交警铁骑队执勤人员在重庆路华光路路口执勤时,遇到外地游客求助,称其2岁的孩子拿着车钥匙被锁在车内已经半小时。情势危急,铁骑队员立即打电话联系开锁师傅。由于假期人车流量大,铁骑队员驾驶警用摩托引领开锁师傅8分钟赶到现场,成功开锁从车内抱出了孩子。

4月29日晚上11点

周村交警高塘中队民警和宣传科3名辅警在姜萌路固杨路路口执勤时,发现一男子躺在路边。民警立即上前查看,发现男子浑身酒气。民警本想送其回家,可男子说不出家庭住址。通过查看男子手机,民警联系上了其家人。很快,男子家人赶来,对民警的热心帮助表示感谢。

4月30日上午10点半

周村交警一中队和车管所民警在棉花市街西首巡逻时,发现一老人躺在道路中间,路面来往车辆很多,看上去非常危险。民警立即上前询问情况,并拨打了120急救电话。急救车赶到现场后,民警和医护人员一起把老人抬上急救车。

4月30日上午

高新区交警一中队巡逻至中润大道时,发现路中央停着一辆白色轿车,旁边一位老人不知所措。执勤交警立即上前查看情况,得知该车突然爆胎无法行驶。交警立即拿出警车内的工具,仅用10分钟就帮老人换好了轮胎,并嘱咐老人尽快到修理厂检查车辆状况,确保安全出行。

4月30日

博山交警二中队值勤民警接到求助,一名游客的孩子被鱼刺卡住嗓子急需送医。二中队立即安排正在附近值勤的辅警于鑫驾驶警用摩托车将孩子送往医院进行处理。在到达博山区医院后,于鑫没有马上离开,而是帮助家属及医护人员对孩子进行救治处理。鱼刺卡的位置比较特殊,区医院建议到淄博市第一医院进行处理,于鑫又马上带着孩子赶往淄博市第一医院。由于送治及时,医

生成功将鱼刺取出。

5月1日晚7点10分

博山交警一中队接到指挥中心指令,一位断指患者急需从淄博市第一医院转院至外地。接到指令后,辅警朱执政、周浩业立即驾驶警车赶往医院与患者家属会合,随后立即引导车辆向高速路口方向驶去。为了给伤者争取救治时间,他们与大队指挥中心及沿途执勤岗位联系,在保证社会车辆正常通行的情况下,利用“车路协同”系统,开启“一键特勤”功能,开辟出一条快速救助通道。

5月2日上午

高青交警唐坊中队沿寿高路巡逻至西洼村时,发现一名老人坐在路中间隔离带上,身边有车辆经过,情况十分危险。民警立即上前查看,并将老人搀扶至路边安全地点。老人无法正确表述自己的身份、住址等信息,身上也没有带有能证明身份的证件,并拒绝跟随民警到中队休息。民警为老人买来水和食物,并采用人脸识别系统对老人身份进行查询。经过反复对比确定老人身份后,民警联系其家属。看到安然无恙的老人,其家属一颗悬着的心终于放下。

5月2日中午1点

文昌湖交警大队辅警陈浩在环湖东路执勤时,遇到外地游客车辆发生故障无法行驶。陈浩主动上前准备帮其检修,但当他靠近发动机时,该车水箱突然暴开,导致热水喷出。陈浩急忙用手护住面部,左手被严重烫伤,但他不顾伤情仍坚持帮助游客排除故障,然后赶往医院接受治疗。

5月2日

同样在文昌湖,铁骑队在环湖东路沙滩公园景区路段巡逻执勤时,接到群众求助,称小孩在游玩时翻越护栏不慎将裆部严重磕伤,急需送医手术。民警石鑫驾驶警用摩托车在前方带路,辅警王涛在后面跟随,两名铁骑队员一路喊话疏导车辆,途中各执勤点交警及时配合。不到15分钟,他们就赶到了17公里外的淄川区医院,并联系担架将孩子送到急救室,为医生检查治疗争取了时间。

大众日报淄博融媒体中心记者
贾亮 通讯员 白继农 王艳 崔小冰 陈建祥 王紫颖 冯长冰 张跃峰 翟峰



扫描“大众日报”客户端二维码查看更多内容



民警定点驻防。

调解邻里纠纷、蹲点抓嫌犯……

大街小巷闪烁的警灯 是他们的“青春之歌”

当“五一”劳动节遇上青春勃发的“五四”青年节,假期里,他们一直坚守岗位,用自己的方式谱写最美“劳动者之歌”,默默守护这座城,让平安走进千万家,用奋斗致敬着青春。

在景区

1985年出生的樊文文是高青县公安局的团委书记,假期的五天时间里,她一直在安澜湾黄河楼广场执勤。耀眼的舞台、激昂的音乐,伴着烧烤摊位的烟火气、游乐场的欢笑……老老少少、男男女女,每个人脸上都带着一股开心放假、享受生活的乐呵劲儿。而对于她和战友们来说,随着客流量的增多,全天候巡逻执勤的压力可不小。车巡、步巡、无人机巡逻,在景区里一样也不能少,积极开展旅客服务、纠纷化解、隐患排查等工作,一刻不停歇……

5月3日,她与同事步巡时发现一名迷路幼童。由于其年龄较小,一直哭闹,无法说出父母信息。她一边安抚幼童,一边积极帮其寻找父母。通过广播喊话,幼童家长闻声赶来。家长见到孩子,悬着的心终于放下来,连连道谢。这时已是饭点,她匆匆扒了几口同事送过来的盒饭,又转身投入到工作之中。

奔波一天,已经晒得黑黝黝的她顾不上欣赏美景。查询丢失证件失主、维护景区秩序……需要忙的事情还有许许多多。她说,或许问题琐碎,但是话语里是游客对公安民警的一份信任。

在社区

1983年出生的归小帆是高青县公安局县城派出所社区警务队队长,这个“五一”,他几乎天天在社区里走街串巷,不厌其烦地处理着家长里短的小事杂事。

假期里,辖区某小区居民王女士找到他,称楼上小孩经常玩闹,噪音过大。双方因此产生矛盾,还差点大打出手,希望他帮忙处理。他将两家人请到矛盾纠纷调解室,并组织社区工作人员、志愿者、人民调解员和律师,共同开展调解工作。摆事实、讲法律,动之以情,晓之以理,经过两个多小时的调解,两家人都主动表示自己有的做的不对的地方,最终握手言和。

邻里吵架、情感纠葛、经济纠纷、意外伤害等等,遇到五花八门的矛盾纠纷,大家第一时间都想到找他来主持公道。他随叫随到,不怕苦、不叫累,以丰富的经验,执着的精神化解了一件件小纠纷。

在警务站

1995年出生的高琪是高青县公安局巡特警大队二中队副中队长,早晨八点半,随着双创园警务工作站的大门打开,他与队员们开始了一天的工作。闪烁的警灯、醒目的标识……无论白天还是黑夜,他们驾车穿梭在高青的大街小巷。

“五一”期间,他们严格落实“1、3、5”分钟快速反应机制,广织震慑打击大网,持续强化街面巡防,优化勤务模式,因地制宜、因时制宜、因人制宜,通过武装巡逻、步巡车巡、定点驻防方式,将警力向案件高发、防范薄弱时段和区域倾斜,切实提升群众安全感。

每天巡逻长达14小时,十分辛苦,但当用辛苦指数换来出警率和群众满意度100%时。高琪坚定地说,再苦再累也值得。

在路上

1987年出生的李明辉是高青县公安局芦湖派出所民警,“五一”对群众来说是个假期,对于他来说是一个名副其实的“劳动节”,一直奔波于巡逻、办案的路上。

他在巡逻途中,发现有人身着油田职工工作服,鬼鬼祟祟,形迹可疑。他通过蹲守,发现嫌疑人利用携带的工具盗窃原油,并装车企图逃离,他与同事当场将其中两人抓获。自己的鞋子跑掉了,陷在淤泥中都不曾发觉。

4月30日,他通过走访摸排,顺利抓获另外4名偷油在逃人员。5月1日,他与同事研判出涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得犯罪的嫌疑人赵某回东营老家探亲,便立即驱车赶去抓捕。5月2日,他与同事通过蹲守,成功抓获5名参与赌博的违法嫌疑人……一个假期,他抓了10个犯罪嫌疑人。

他说,人民群众对公安工作满意,就是他工作的最大价值和意义。

劳动者的姿态最夺目,奋斗者的青春最美丽。致敬每一位为青春而奋斗的追梦人。

大众日报淄博融媒体中心记者
任灵芝 通讯员 高文真



扫描“大众日报”客户端二维码查看更多内容

假期里面装着温暖和美好